



今天,他(她)有给你惊喜吗?

建议:过日子仪式感很重要,说情话、送礼物都能让感情增色

2月14日,情人节又至,无论是刚牵手,还是爱得水深火热,或是进入爱情平淡期的男女们该如何去过?三年之痒,七年之痒,安徽已婚的男女们该如何用各种保鲜剂来保持彼此间的新鲜感?市场星报、安徽财经网记者特意联系了一直关注安徽婚恋状况的专业机构,采访了还在热恋和已经分手的不同人群,听他们讲述今年的情人节“故事”。

调查显示,今年情人节,80后的男性和85后的女性在给对方送礼物时最肯花钱,分别为1288元和970元,而还在热恋中的安徽男女们愿意选择更实用的礼物送给对方。

■ 记者 任金如



今天是情人节,昨日很多花店店主忙着打理鲜花。记者 周诚/图

更有8.9%的人决定下辈子干脆不结婚。

社会压力增大等原因,让年轻的一代比起上一代心智成熟的时间更晚。被调查者中初婚年龄主要集中在22岁~28岁,男性晚婚(25岁及以后)的人群占63.29%,女性(23岁及以后)晚婚人群占83.07%。

在婚后生活中,女性遇到来自家庭的压力更大。报告调查显示,由于要操持家务、带孩子、买菜做饭、照顾老人,同时还要上班赚钱,女性比男性更觉得自己的婚姻不幸福。这种压力和不幸感更多出现在有小孩的家庭。

孩子三岁之前主要由母亲照顾的占比29.04%,爸爸参与照顾的比例仅占2.1%。

同时,调查报告显示,“第三者”现象并不只是发生在已婚男性身上,婚姻中出现第三者情况中,男方、女方占比相当,各占20%,而双方都有出轨的情况也不鲜见(近10%)。比之前更早出现婚姻之“痒”,说明夫妻双方在婚姻中需求增大,也说明在遇到婚姻问题时,寻找外遇以及离婚的成本越来越低,“更换”的解决方式取代了“修补”。

故事篇

幸福婚姻: 每年送包,纪念彼此的包容

“去年年初的时候朋友介绍认识的,交往满一年,今年春节结婚。在上海奋斗的日子,她一直陪伴我身边不离不弃,她虽然不是最美的,但是我最想娶的。”今年的2月4日,27岁的池州小伙小陈回乡办婚礼,迎娶了同在上海打拼的铜陵姑娘玲玲。

已经是家中长辈口中的“大龄青年”,每到年关,小陈就被父母各种“逼婚”。从24岁开始,每年小陈春节回老家,父母长辈们都会安排相亲。村里的媒婆上门,一天安排两三场相亲不在话下,但小陈总是对父母和媒人口中相亲对象的人品、相貌、家庭条件等情况“不感冒”。每次相亲的结果必然是,小陈早早地逃回上海工作。

“还未立业,何以成家”,面对父母的“焦虑”,小陈只能保证尽早完成婚姻大事。去年一次偶然的机会,小陈在安徽老乡的聚会上认识了铜陵姑娘玲玲,“没有艳丽的外表,没有故作姿态的言行,温柔的长相让我一眼看中了她。”小陈幸福地回忆。而之后的交往也证明了小陈的眼光是对的,无论多晚,小陈工作完毕,总是能看到玲玲的笑脸。

而为什么会看上还在打拼期的小陈,铜陵姑娘玲玲说出了自己的考虑,因为小陈特别勤奋、特别能吃苦,而且待人真诚,“去年情人节的时候,我们正式确定恋爱关系,他特意送了我一个我喜欢的包,请我多包容他的不足,我们约定之后每年情人节都会互赠一个包,希望彼此包容直到天长地久。”

不幸婚姻: 留下孩子,就是最好的礼物

“拥有最可爱的小情人,一起过这个情人节,也是一种幸福。”面对市场星报、安徽财经网记者,蚌埠85后的天天(化名)只有一丝苦笑了,因为今年4月份,

她就应对来自老公的离婚诉讼,他们唯一争夺的焦点就是3岁的萱萱小朋友。

“我们是在大学期间就认识了,那时候的他很喜欢犹如一张白纸的我,处处都让着我、呵护我,没想到现在这些都成为他不能容忍的缺点”,说起要离婚的原因,天天无可奈何。因为父母在天天很小的时候就离婚了,天天一直是母亲手中的“宝”,承袭父亲艺术细胞的她,也一直在艺术世界里寻找着“自我”,直到后来遇到他——天天的初恋也是第一任老公。

喜欢他的呵护,喜欢他的陪伴,因此,即使是母亲反对,天天还是义无反顾地在大学毕业后嫁给了他,当起了职业家庭主妇。“我们没有房子,只能和婆婆一起住,婆婆身体不好,我只能边操持家务,边带孩子。萱萱的事情一大半都是我在打理,就是因为没有顾忌他的感受,没有替他分担来自工作中的压力,我成了他生活中的多余品……现在不仅要赶我出门,还让我留下孩子。”已经带着孩子搬出了那个家的天天提及那段婚姻更多的是苦涩。

“别人都说婚姻是七年之痒,而我到三年就痒了,除了刚结婚和怀孕的时候觉得超幸福,这段婚姻给我留下的就只有痛楚,现在唯一希望的是能赢了官司和萱萱一起生活,未来不结婚也可以。如果人生还有再一次选择的机会,这辈子和下辈子都不要和他在一起。”天天说。

机构篇

调查数据: 社会压力大造成晚婚、不忠?

来自百合网婚恋研究院的报告显示,随着生活节奏越来越快,所谓的“七年之痒”都变成了“五年之痒”了。调查显示,在婚后3年至5年,夫妻双方的幸福感、满意度都达到最低值。婚龄3~5年的调查者中,有11.11%的人表示下辈子不要和对方在一起,另外

机构建议: 重视过日子,仪式感很重要

恋爱、婚姻都需要仪式感,过日子,在情人节、纪念日时,说说情话,送Ta称心的礼物,亦不失为感情增色的一种很好的仪式。据世纪佳缘《中国男女婚恋观系列调查》报告显示,七成男性和近九成女性仍然对恋爱中的小浪漫抱有期待,女性比男性的期待值高两成。但在制造惊喜的行动上,男性则显得比女性更主动,64%的男性表示会主动给恋人制造小惊喜,这一比例比女性高出10个百分点,而32%的女性则表示需要想想对方可能有何反应再决定是否主动制造小惊喜。

面对各种纪念日,女性总是比男性更在意,清楚地记得纪念日的日期。但是,在准备礼物上却没有男性更用心。

数据显示,多数男性会提前一周开始准备,占比42%明显高于女性。而女性提前一两天准备的比例则高于男性,占比35%。节日更像是男朋友或老公买礼物证明爱意的时候,是女朋友或老婆检验真心的时刻,每到节日,微信朋友圈满满的全是晒鲜花、晒礼物、晒红包、秀恩爱的。随着恋爱经验越来越丰富,也更加懂得如何挑选礼物,礼物价格也更高。80后男性与85后女性在给对方送礼物时最肯花钱,分别为1288元和970元。总体来看,男性在给女友送礼的花费略高于女性。无论是在节日的准备上还是成本上,男性的态度都略胜一筹。

数据显示,半数男性与七成女性表示,重要日子里需要互赠有心意的礼物即可,不看重礼物的价格。而三成的男性很气度地认为,只要自己给女友送就够了。在情人节、纪念日时,除了送礼物,过节的形式也越来越多种多样。调研显示,男性最愿意和女友一起在家自己做饭庆祝,女性则更愿意去外面吃大餐庆祝,还有23%女性选择外出旅游,可见节日形式已经越来越多元化。